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Buurtgerichte zorg en zorgzame buurten  -  1 Gezin 1 Plan (1G1P)

In de beleidsnota van de minister en in het regeerakkoord van deze meerderheid is de 
aanzet gegeven om in te zetten op zorgzame buurten. Het inzetten op zorg dicht bij de 
mensen past in het kader van de vermaatschappelijking van de zorg en brengt talloze 
voordelen: het versterkt het gemeenschapsgevoel, het verhoogt het sociale welzijn en het 
verlaagt de drempel naar de professionele zorgverlening, terwijl het evengoed ook de 
professionele zorgverlening ontlast.

In zijn antwoord op mijn vraag om uitleg nr. 2974 van 7 juli 2020 betreffende de 
buurtgerichte zorg en de vermaatschappelijking van de zorg, waarin ik expliciet het 
voorbeeld aanhaalde van de dorpsondersteuners in Nederland, verwees de minister kort 
naar enkele (proef)projecten die lopen in het kader van de zorgzame buurten. Daarin 
verwees de minister ook naar samenwerkingsverbanden die bestaan in het kader van ‘1 
Gezin 1 Plan’ (1G1P).

1. Welke projecten lopen er in het kader van samenwerkingsverbanden onder 1G1P die 
betrekking hebben op zorgzame buurten?

2. Voor deze projecten graag:

a) de begin- en einddatum van het project.

b) Hoe is de werking van het project georganiseerd? Vanuit welke insteek is men met 
het project begonnen?

c) Wat is de doelstelling van het project?

d) Komt er een evaluatie van het project? 

i. Op welke criteria wil men een evaluatie houden?

ii. Wat is de timing van de evaluatie en hoe zal de bekendmaking of de 
terugkoppeling met het kabinet gebeuren?

e) Welke actoren zijn betrokken in het project? Op welke manier worden zij 
betrokken in het project?

f) Waarom heeft de minister besloten om expliciet dit project te ondersteunen?
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1. De samenwerkingsverbanden 1G1P zijn geen (proef)projecten die lopen in het kader 
van zorgzame buurten. De samenwerkingsverbanden 1G1P betreffen regulier 
uitbreidingsbeleid voor de versterking van de rechtstreeks toegankelijke jeugdhulp, 
waarbij ook aan de principes van vermaatschappelijking van de zorg wordt voldaan, 
bijvoorbeeld door het integreren van burgerinitiatieven in de 
samenwerkingsverbanden. Vandaar dat deze ook als voorbeeld werden aangehaald 
op uw eerdere vraag naar de maatregelen die ik heb genomen in het brede kader 
inzake vermaatschappelijken van de zorg en zorgzame buurten.

Het uitgangspunt van 1G1P is een snelle en nabije jeugdhulp. Daarom worden alle 
relevante partners van en binnen de jeugdhulp opgeroepen om een 1G1P-
teamwerking op te richten per eerstelijnszone. De vraag om de grenzen van de 
samenwerkingsverbanden te laten samenvallen met één of meerdere eerstelijnszones 
is een eerste, belangrijke stap in de verdere verfijning van wat er lokaal nodig is voor 
de jeugdhulp. We willen ons beleid verder uitbouwen met de eerstelijnszones als het 
knoop- en referentiepunt voor de jeugdhulp.

In een volgende fase moet het vanuit het perspectief van de eerstelijnszone zeker 
mogelijk zijn om ook mee te investeren in de verdere ontwikkeling van zorgzame 
buurten.

2. De samenwerkingsverbanden 1G1P hebben geen specifieke proefprojecten in het 
kader van zorgzame buurten. Het is voor ons cruciaal dat op korte termijn het 
alligneren van de samenwerkingsverbanden op de eerstelijnszones lukt, om 
vervolgens per eerstelijnszone te kunnen onderzoeken welke mogelijkheden er zijn 
om te verfijnen in het kader van buurtgerichte zorg en zorgzame buurten.


